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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado

da Bahia, realizada a 05 de fevereiro para o início do primeiro Periodo
Legislativo de 2013.

Às quinze horas do dia cinco do mês de fevereiro do ano dois mil e
treze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO
DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que
havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador
JAIRO DE FREITAS BAPTISTA efetuar a LEITURA DA BíBLIA SAGRADA, e
mandou fazer a LEITURA DA ATA da sessão anterior que foi aprovada com
uma observação do vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA em que o
mésmo questiona que a sua proposta de emenda supressiva ao artigo quinto
do projeto dos precatórios foi aprovada em plenário, o que não consta na ata
da sessão extraordináría do dia dezesseis de janeiro, portanto pede essa
retificação. Outro questionamento do Edil é sobre a proposta de emenda
modificativa do vereador Antônio Barreto ao projeto dos convênios não foi
aprovada pelo pler,ário como consta na ata da sessão extraordinária do dia
vinte e quatro de janeiro, portanto pede que isso também seja constado sua
observação, o que foi feito, porém com a abstenção do vereador Reginaldo
Araújo, o qual não participou das referidas sessões; Logo após, cumprindo o
que determina o Art. 8°, S 1°, do Regimento Interno, o Sr. Presidente convidou
a Excelentíssima Sr." Prefeita JUCÉLlA SOUSA DO NASCIMENTO, o seu
Vice, Sr, JOAILTON MANOEL DE JESUS e todo o secretariado presente para
tomarem assento em seus lugares previamente reservados junto à Mesa
Presidencial. Logo após, informou que esta primeira parte da sessão revestia-
se de um cunho solene e festivo pelo inicio dos trabalhos legislativos para o
primeiro período do ano de 2013, e facultou a palavra a Sr" Prefeita que,
primeiramente, congratulou-se com o Sr. Presidente e com os vereadores pelo
início dos trabalhos legislativos do ano de 2013 esperando que esta Casa
mantenha sua política de união com o Poder Executivo com o objetivo de
promover o desenvolvimento e o bem comum de Valença. Jucélia relatou as
dificuldades que encontrou na Prefeitura. Segundo ela, a Prefeitura foi
encontrada com déficits tão elevados que a situação é emergencial, sendo que
seu principal desafio nos primeiros noventa dias é tornar o município
adimplente, buscando meios para captar mais recursos. A Prefeita fez um
diagnóstico preciso dos motivos macro e micro estruturais, ressaltando os
seguintes problemas: certidões irregulares; folha de pagamento elevada; malha
viária em péssimo estado; limpeza pública ineficiente; iluminação púbica
deficiente; ocupação desordenada da orla; trânsito caótico; segurança e saúde
pública em condições críticas; frota de veiculos sucateada; estádio municipal
em situação calamitosa; edificios públicos comprometidos; ausência de
equipamentos básicos de informática; escolas em péssimo estado de
conservação; além dis~o,.não foram pagos pela gestão anterior os salários d~
dezembro e parte do declmo terceiro da Educação. A soma de tudo isso gero
um débíto com o INSS e houve um sequestro dos repasses do FPM de janeir
no valor de quase um milhão e duzentos mil Essa dívida com pessoal e
encargos obrigatórios é de aproximadamente R$ 7,5 milhões Na gestão
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não foram repassados ao banco credor. Para piorar, as dívidas na educação
não podem ser pagas com recursos do FUNDEB e os recursos próprios são
insuficientes. "Sabíamos que encontraríamos dificuldades, mas não
imaginávamos que seriam tão grandes", disse a Prefeita e informou que,
apesar de todas essas dificuldades, ainda foi possível a realização de
atividades emergenciais como limpeza pública; recuperação de calçamento;
manutenção de veículos; ações na saúde como a 'operação verão" no
Guaibim; atendimento aos agricultores familiares; a regularização do programa
"Minha Casa, minha Vida"; o recadastramento de servidores; reestruturação do
serviço de salva mar; a Prefeitura também citou a audiência com o Governador
do Estado, Jaques Wágner, onde tratou de temas como segurança pública,
educação, saúde e infraestrutura. E em sua visita a Brasilia, apresentou as
demandas relacionadas a obras do PAC 2. Quanto à suas metas, ela citou:
Terceira ponte sobre o Río Una; construção do semi-anel rodoviário;
revitalização das orla da sede e de Guaibim; recuperação das estradas vicinais;
construção do frigorífico municipal; requalificação asfáltica das ruas e da
iluminação pública; reordenamento de áreas de embarque e desembarque;
construção dos centros de convenções é administrativo; revitalização do
aeroporto; atração de indústrias; construção de creches e quadras
poliesportivas; construção e reforma de unidades de saúde; programa de apoio
à agricultura sustentável; reordenamento do trânsito. E finalizou conclamando a
todos para fazermos as transformações que Valença precisa, merece e pode
alcançar; Após a mensagem da Prefeita, o Sr. Presidente mandou proceder a
lEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio nO65, datado de
22 de janeiro, do Poder Executivo, assinado pelo Secretário Municipal de
Saúde, Jorge Araújo Sousa, apresentando a Gestão Administrativa daquela
pasta; Oficio nO96, datado de 23 de janeiro, do Executivo Municipal, assinado
pelo Secretário de Administração, José Alexandre Aquino de Sousa,
colocando-se à disposição desta Casa para quaisquer esclarecimento referente
àquela pasta; Ofício datado de 23 de janeiro, da Secretaria Municipal da
Fazenda, assinado pela Secretária Maria Zenaide, também colocando-se a
disposição para quaisquer esclarecímento; Ofício datado de 30 de janeiro,
assinado pelo Sr. Adernar Santos Barreto, informando que assumiu a
Controladoria Geral do Município de Valença; Ofício nO1D1, datado de 31 de
dezembro, assinado pelo ex-Prefeito Ramiro Queiroz enviando o balancete
mensal referente ao mês de dezembro/2D12e a RCl; Oficio datado de 04 de
janeiro, assinado pelo Sr. Manoel de Jesus Góes, Presidente do PMDB de ,
Valença, comunicando que o Vereador Jairo Baptista será o líder do partido
nesta Casa; Ofício nO40, datado de 15 de janeiro, assinado pela Prefeita
Jucélia Sousa do Nascimento, encaminhando o Veto na íntegra à lei Municipal
nO2.268/2012, de 20 de dezembro de 2012, que "Altera o art. 5°, I, da Lei

_ ') '. 1.968/08 que cria a Guarda Municipal de Valença, e cria parágrafo único"; \
~ Ofíci~ datado de 1~ de fevereiro, assinado pela Prefeita Jucélia Sousa do

NaSCimento,encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei nO
05/13, que "Altera valores do anexo I da Lei Municipal nO1950/08 (estrut
admi?istrativa .do Poder Executivo d.e. Valença)"; Prop~siÇãOSubscrita de. OJ.,LA5
autona do Edll BERTOLlNO DE JESUS apresentando Indicação formul da ~ 2:>
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solicitando da Secretaria de Transportes a recuperação da estrada que dá
acesso a comunidade da Porca Magra; Proposição Subscrita de autoria do
vereador ANTONIO HERALDO A. DOS SANTOS apresentando indicação
formulada solicitando da Secretaria de Transportes a recuperação de diversos
trechos de estradas; Proposição Subscrita de autoria do vereador CARLOS
ANTONIO DE JESUS SANTOS (popularmente conhecido por "Ei")
apresentando uma indicação formulada solicitando a compra de uma
ambulância e um jet sky para a praia de Guaibim; Proposição Subscrita de
autoria do vereador ANTONIO BARRETO apresentando seis indicações
formuladas: 1, Moção de Aplausos para o Sr. Antõnio Carlos Miranda; 2.
Calçamento de diversas ruas na Urbis; 3. Reivindicou maiores condições de
trabalho para o SI. Antônio Carlos Miranda Conceição; 4. Asfaltamento nas
ruas da cidade; 5. Solicitou a parceria entre Governo do Estado e a Prefeitura
para promover o asfaltamento da estrada do Orobó; 6. Moção de Pesar pelo
passamento eterno do Pastor Antônio Valdelino Neres; Proposição Subscrita
de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA apresentando seis indicações
formuladas: 1. Melhorias na orla fluvial; 2. Desobstrução das bocas de lobo
localizadas na confrontação das ruas Dalmo Góes e Amélia Andrade; 3.
Abertura de variante para a comunidade do Riachão do Vinhático; 4. Moção de
Pesar pelo falecimento do SI. Alberto Libânio da Hora; 05. Moção de Pesar
pelo falecimento do SI. Florisdete de Almeida Cruz; 6. Moção de Pesar pelo
falecimento da Sra. Zélia Rosas Couto; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o
SI. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a
comentários gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma, os
seguintes Vereadores: MANOEL VALTER DOS SANTOS, popularmente
conhecido por "Vavá", apresentou uma indicação verbal solicitando do Poder
Executivo, através de sua secretaria competente, a recuperação das estradas
que dão acesso ao Orobó, Sarapuí, Novo Horizonte e Ponte do Meio;
ANTÓNIO BARRETO apresentou uma indicação verbal solicitando da Prefeita
que tome providências com relação ao concurso público que foi realizado no
ano passado, o qual o Edil foi contra por acreditar que foi um engodo da gestão
anterior por não haver tempo hábil e não haver um estudo de impacto
financeiro que lhe justificasse. Portanto solicita a concretização desse concurso
assim como faça o concurso público do SAAE porque considera uma
necessidade para a administração; CARLOS ANTONIO DE JESUS SANTOS
(popularmente conhecido por "Ei") tecendo comentários sobre suas indicações
para aquisição de uma ambulância e um jet sky para servirem a comunidade
do Distrito de Guaíbim. Para ele, há uma imediata necessidade de se aparelhar
os salva-vidas a fim de que possam ter maiores condições de prestar socorro
nas perigosas águas daquela praia, principalmente aos turistas que são os
mais afetados. Também avisa à Prefeita que irá apoiá-Ia no que for em prol d~
povo, mas irá se manifestar contrário a tudo que achar prejudicial à cidade.
"Estou com a senhora, mas se faltar o pão na mesa do servidor público, não
estarei ao seu lado, prefeita", disse o Edil, inclusive anunciando que comprou
sua bicicleta para rodar por Valença inteira e conhecer cada dificuldade que
povo passa em todos os bairros; IVANILDA MALTA LEMOS apresentou a
seguintes in3.i9açõesverbais: 1. LimRFa do canal localizado no ffndO a Ru
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Sebastião de Pontes, no Tento, com a construção de canaletas para
desobstruir o acúmulo de entulho que fica às margens daquele canal; 2.
Limpeza das ruas do Bairro do Tento, com a desobstrução das bocas de lobo
que recebem as águas pluviais; 3. Recuperação do mercado de peixe
localizado na Rua Marita Almeida; 4. Reativação do posto de correios do
Distrito de Guaibim; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou indicação
verbal solicitando a implantação da lei de acesso à informação para que o
cidadão tenha conhecimento de seus atos. o que já é previsto em lei federal; o
Edil diz esperar que as promessas da prefeita sejam concretizadas e mesmo
com as dificuldades financeiras por que passa a administração municipal, pede
empenho para a regularização dos salários do funcionalismo público, po!s a
dignidade desses colaboradores deve ser prioridade; REGINALDO ARAUJO
apresentou as seguintes indicações verbais: 1. Que a 33a CIPM envide
esforços no sentido de implantar um posto policial no entroncamento de
Valença, haja vista os problemas que vem ocorrendo em toda aquela região
circunvizinha; 2. Informa a todos os Edis que no dia 26 deste mês haverá um
evento denominado "A importância da fisioterapia na contemporaneidade", e
pede o espaço do audit6rio da Santa Casa de Miseric6rdia de Valença a fim de
seja realizado naquela casa de saúde, onde estarão presentes diversas
autoridades da saúde de nosso Estado a exemplo do Dr. Jorge Solla,
Secretário de Saúde da Bahia; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou as

. seguintes indicações verbais: 1. Saneamento. pavimentaçâo e canalização do
riacho do Loteamento Estância Azul; 2. Construção de quebra molas na Rua
Antõnio Geminiano dos Santos, no Loteamento Estância .A,zul;3. Reposição de
lâmpadas no Rio do Engenho, no Orob6, mais precisamente nas proximidades
do colégio local e da residência do Sr. "Louro"; ANTÔNIO AGOSTINHO
SANTANA E SILVA JÚNIOR apresentou as seguintes indicações verbais: 1.
Que a Prefeitura envide esforços na criação da Defensoria Pública Municipal e
Prática Juridica para os alunos do curso de Direito. "Com esse projeto a
Prefeitura através de convênio com a UNEB, Campus XV dará auxílio jurídico
utilizando os alunos do curso de direito daquela universidade que estarão em
período de estágio sob a supeNisão de um professor e do Procurador do
Município a fim de amenizar a procurar da população por seNiços no âmbito
jurídico", explicou Agostinho; 2. Que a Prefeitura crie o programa municipal de
vigilância alimentar e nutricional. "Hoje a obesidade é um problema de saúde
pública, por isso nossas crianças e jovens precisam do acompanhamento de
uma nutricionista. mantendo palestras nas escolas e que esses profissionais se
façam presentes nos postos de saúde para que haja a prevenção e que no
futuro possa diminuir o número de adultos com problemas de pressão, diabetes
e infartos", sugeriu o Edil; 3. Que o Poder Executivo possa enviar a esta Casa
projeto criando o programa de distribuição de fardamento escolar nas escolas
municipais. "Hoje, o fardamento escolar nas escolas estaduais já é uma
realidade. A prefeitura pode implantar nas escolas municipais, aproveitando o
CRAS ou até mesmo formando cooperativas de costura com mães e pais d
alunos para que se confeccione essas fardas, e assim possa gerar outra fo a
de renda", explicou; 4. Que a Mesa Diretora confeccione uma cartilha com s
principais leis aprovadas nesta Casa\para divulgá-Ias nas eSCOI~aRÚ icas e

~ 'Vl ,~ ~..•.:;A ~ -V""'U. ~

()J 11 ' ~ Iê', ////1/.e? ' ,~.r-v;KZ+- ..-.J L..,,'-j 'Y)/(7. ?
Câmara Municipal de Valençacf-- A'\ Rua c~adureira. 10 - Centro. Valença-Ba. Tel: 75 3641.3727 . CEPo 45400.000

V ..J W'NW.cmvalenca,ba.gov.br



particulares com uma linguagem mais simples a fim de que os jovens se
interessem e se informem da legislação de sua cidade; 5. Que o Ministério da
Educação libere o recurso do Plano de Desenvolvimento das Escolas (PDE)
para as escolas municipais que não foram contempladas: Getúlio Vargas,
Padre José de Souza Oliveira e Dario Galvão de Queiroz; 6. Que o Ministério
das Cidades conclua a liberação de recursos para pavimentação e drenagem
das ruas da Saúde e do Ereme, no Distrito de Guaibim; 7. Que a Prefeita, junto
com o Governo do Estado, implemente ações junto á Coordenação de
Desenvolvimento Agrário (COA), que tem como finalidade a identificação e a
separação de terras públicas das privadas, onde servirà para conceder os
títulos de terra e escrituras públicas aos proprietários, e assim facilitar a compra
e venda de terras; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (conhecido
popularmente por "Rei Maluquinho") teceu comentários a respeito das
reivindicações do povo da zona rural que são, principalmente, recuperação das
estradas vicinais, iluminação pública, investimentos na construção de poços
artesianos para captação de água potável, melhorias na segurança pública,
recuperação e construção de postos de saúde, e, e na cidade o mais
reivindicado é emprego e segurança pública; MANOEL JESUS DOS SANTOS
(popularmente conhecido por "Betão") apresentou uma indicação verbal
solicitando do setor competente da Prefeitura a reposição de braços e
lâmpadas das comunidades da zona rural; Os vereadores Antônio Heraldo
Alves dos Santos, Benvindo Sousa Luz e Jairo de Freitas Baptista, teceram
comentários em prol do comprometimento de Valença e de ajudar a equipe da
Prefeita a tirar Valença da situação que se encontra, mas não deixaram de
cobrar ações de melhoramentos, principalmente no setor de segurança pública, . I

saúde, educação e infraestrutura; O Sr. Presidente informou que as indicações
dos Senhores Vereadores serão encaminhadas a seus respectivos destinos;
Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a
ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei
enfeixando o Veto na integra à Lei Municipal nO 2.268/2012, de 20 de
dezembro de 2012, que "Altera o art. 5°, I, da Lei 1.968/08 que cria a Guarda
Municipal de Valença, e cria parágrafo único"; Projeto de Lei nO05/13, que
"Altera valores do anexo I da Lei Municipal nO1950/08 (estrutura administrativa
do Poder Executivo de Valença)", de autoria do Poder Executivo; O Sr.
Presidente, conforme o artigo 114 do Regimento Interno, encaminha as
matérias ás comissões competentes para emissão de pareceres técnicos; O Sr.
Presidente submete em apreciação e votação as Proposições Subscritas dos .
vereadores, quais sejam: ANTONIO BARRETO propôs a aprovação de duas ~
Moções: 1. de Aplausos para o Sr. Antônio Carlos Miranda; 2. de Pesar pelo
passamento eterno do Pastor Antônio Valdelino Neres; JAIRO DE FREITAS (
BAPTISTA propôs a aprovação de três Moções de Pesar: 1. Pelo faleciment~
do Sr. Alberto Libânio da Hora; 2. Pelo falecimento do Sr. Florisdete de Almeida
Cruz; 3. Pelo falecimento da Sra. Zélia Rosas Couto; Finda a ORDEM DO DIA

~ o Sr. Presidente concede mais uma vez a palavra á Prefeita Jucélia Sousa do
Nascimento para que possa fazer suas considerações finais. Ao usar da
palavra, a mesma agradeceu ás palavras de todos e se comprometeu sempre
em trabalhar com transparência total(com esta Casa. Convida aos vereadores
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para participarem amanhã de uma reunião com a APLB no seu gabinete onde
será discutida a questão do pagamento em atraso dos professores, mas avisa
que fará o que estiver ao seu alcance para resolver essa situação, Também
informa que em breve estará com um representante do Governo do Estado
para iniciar o processo de discussão da vinda da Polícia Pacificadora para o
Bairro da Bolívia e também uma usina de reciclagem de lixo também naquele
bairro; o Sr. Presidente verificando não haver quem queira fazer uso da
palavra, finalizou os trabalhos, e após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão, Do que para constar, Eu, AÉCIO
FLÁVIO SILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata,r}f;e;i. r~~cJJJlG0 ~ J.:r--~
<P.u~/t6~ ~ ~ Páginas: 6
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